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Grusswort
Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
liebe TeilnehmerInnen, 
der SOG-Kongress 2018 wird vom 30. bis 31. August 
im Forum Fribourg stattfinden. Zum ersten Mal dür-
fen wir Sie am Donnerstagabend zu einem besonde-
ren Networking-Anlass mit Gala-Dinner einladen; wir 
werden im Schloss Münchenwiler zusammenkom-
men. Auch dieses Jahr organisiert und sponsert die 
Firma Oertli ein klassisches Konzert.
Im wissenschaftlichen Programm finden Sie wie im-
mer die grossen klinischen Themen, und wir haben 
auch wieder besondere Schwerpunkte ausgewählt. 
Soosan Jacob vom indischen Agarwal Eye Hospital 
beeindruckt mit einer edukativ sehr überzeugenden 
Präsenz in den sozialen Medien, und sie wird zum 
Beispiel ihre Erfahrungen mit ihren Lehrvideos wei-
tergeben. Am zweiten Kongress tag dürfen wir die 
Swiss Association of Veterinary Ophthalmologists 
(SAVO) als Gastgesellschaft an unserem Jahreskon-
gress begrüssen. Zum brennenden Thema «Tarmed/
Tarifunion» wird uns Dr. Kristof  Vandekerckhove den 
Stand erläutern.
Auch 2018 wird unsere Jahrestagung wieder von 
einer grossen Industrieausstellung begleitet, die am 
Mittwochabend mit einem Apéro feierlich eröffnet 
wird. Nicht zuletzt ist auch Ihre Teilnahme an der 
Generalversammlung für uns als Vorstand ausgespro-
chen wichtig. Wir freuen uns darauf, Sie zahlreich in 
 Fribourg willkommen zu heissen.

Saluto
Care colleghe e colleghi, 
cari  partecipanti.
Il congresso SOG 2018 si terrà dal 30 al 31 agosto al 
Forum Fribourg. Per la prima volta abbiamo il piace-
re di invitarvi giovedì sera a uno speciale evento di 
Networking con cena di gala; il punto di raccolta sarà 
dentro al castello di Münchenwiler. Anche quest’an-
no, la ditta Oertli organizzerà e sponsorizzerà un 
concerto di musica classica.
Nel programma scientifico trovate come sempre i 
temi clinici di grande rilevanza, inoltre abbiamo scel-
to come di consueto dei particolari punti centrali. 
Soosan Jacob dell’ospedale indiano Agarwal Eye 
Hospital entusiasma con un’attiva presenza educati-
va molto convincente sui social media e ci trasmetterà 
ad esempio le sue esperienze attraverso i suoi video 
educativi. Durante il secondo giorno, daremo il ben-
venuto alla società ospite SAVO (Associazione svizze-
ra di oftalmologi veterinari) al nostro congresso an-

nuale. Il dr. Kristof Vandekerckhove ci intratterrà in 
merito al tanto scottante tema «Tarmed/Tarifunion».
E anche in questo 2018 il nostro congresso annuale 
verrà accompagnato da una mostra industriale, che 
verrà ufficialmente inaugurata mercoledì sera con un 
Apéro.
Infine, anche la vostra presenza a questo congresso 
annuale è estremamente importante per noi in qua-
lità di Comitato. Saremmo lieti di accogliervi nume-
rosi e di darvi il benvenuto a Friburgo.

Gian Luca Pedroli
Präsident SOG / Président de la SSO / Presidente SSO

David Goldblum 
Wissenschaftlicher Sekretär SOG / Secrétaire scienti-
fique de la SSO / Segretario scientifico SSO

Mot de Bienvenue 
Chères, chers collègues, 
chères participantes, 
le congrès de la SSO 2018 aura lieu du 30 au 31 août 
au Forum Fribourg. Pour la première fois, nous vous 
invitons à passer un jeudi soir exceptionnel consacré 
au networking lors d’un dîner de gala au château de 
Villars-les-Moines. Cette année encore, l’entreprise 
Oertli organisera et sponsorisera un concert de mu-
sique classique.
Au programme scientifique, vous retrouverez les 
grands thèmes cliniques. En outre, nous avons de 
nouveau choisi des thèmes principaux bien spécifiques. 
Soosan Jacob de l’Agarwal Eye Hospital en Inde vous 
impressionnera par sa présence éducative très convain-
cante dans les médias sociaux. Elle vous fera  partager 
ses expériences à travers ses vidéos pédagogiques. Lors 
du deuxième jour du congrès, nous aurons le plaisir 
d’accueillir à notre réunion annuelle la Swiss Associa-
tion of Veterinary Ophtalmologists (SAVO) en tant 
qu’invitée. En ce qui concerne le thème brûlant des 
« Tarmed/Tarifunion », le Dr Kristof Vandekerckhove 
nous informera sur l’état actuel.
Notre congrès annuel 2018 sera également et une fois 
de plus accompagné d’une exposition industrielle 
d’envergure, dont l’inauguration sera célébrée lors 
d’un apéritif d’ouverture le mercredi soir. Par ailleurs, 
votre participation à l’assemblée générale est pour 
nous, en tant que Comité, extrêmement importante.
Nous sommes ravis de vous voir nombreux parmi nous 
à Fribourg !

Devenez 
 membre!

La Société Suisse 
d’Ophtalmologie (SSO)

•  défend les intérêts professionnels  
des ophtalmologues en Suisse, i.e. 
négotiations tarifaires

•  informe régulièrement des dernières 
évolutions dans votre domaine 
professionel

•  favorise les rapports entre collègues 
ophtalmologues suisses 

•  encourage le développement 
 scientifique ainsi que la pratique  
de l’ophtalmologie

•  accorde un rabais pour les membres 
sur les frais d’inscription des manifes-
tations de la SSO

• offre aux membres assistants une
 réduction sur les frais d’examen
 spécialiste

• vous met gratuitement à disposition 
 la revue spécilisée OPHTA en tant 
 qu’organe public officiel

SSO – l’organisation faîtière des 
ophtalmologues suisses depuis  
plus de 110 ans.

POUR EN SAVOIR PLUS : 

www.sog-sso.ch

Secrétariat administratif SSO
c/o IMK Institut pour la médecine 
et la communication SA
Münsterberg 1, CH-4001 Bâle
Tél. +41 (0)61 271 35 51
sog@imk.ch


